
Protokoll der Sitzung der Gemeindevertretung Böxlund am 12.08.2020 

um 19.30 Uhr in der Wohnung des Bürgermeisters 

 
Anwesend: 

 

Michael Brodal 

Henrik Nielsen 

Marco Brodal 

Walter Stengel 

Stefan Christiansen 

Angelika Stengel 

Protokollführung: Angelika Stengel 

Henrik Nielsen muss berufsbedingt die Versammlung um 19.42 Uhr verlassen und kehrt um 20.20 Uhr 

zurück. 

 

Beginn: 19.35 Uhr                                                                                    Ende: 20.57 Uhr 

 

Tagesordnung: 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Beratung und Beschlussfassung über Einwände zu dem Protokoll vom 05.02.2020 

3. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

    05.02.2020 

4. Eingaben und Anfragen 

5. Änderungsanträge 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten 

7. Bericht des Bürgermeisters 

8. Berichte der Ausschussvorsitzenden und der Delegierten - Einwohnerfragestunde - 

9. Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtrag zum öffentlich-rechtlichen Vertrag zur Errichtung 
    eines Zweckverbandes (BBZVIAS)-Breitbandausbau- 

10. Verschiedenes 

 

 

 

Hinweise: Die Sitzung findet unter Berücksichtigung der aktuellen Allgemeinverfügung des Kreises 

Schleswig-Flensburg über Maßnahmen zur Bekämpfung der Ausbreitung des neuartigen Corona-Virus 

(SARS-CoV-2) auf dem Gebiet des Kreises Schleswig Flensburg statt. Der Einlass zu der Sitzung erfolgt 

einzeln, unter Wahrung der entsprechenden Abstände (mind. 2 Meter) zwischen den Personen. Vor dem 

Betreten des Sitzungsraumes sind die Hände zu waschen. Hierfür sind entsprechende Handwaschbecken 

gekennzeichnet. Die Einzelplätze sind in der Wohnung des Bürgermeisters für die Mitglieder der 

Gemeindevertretung bzw. der Öffentlichkeit entsprechend gekennzeichnet. Nach Beendigung der Sitzung 

sind die Sitzungsteilnehmer angehalten, einzeln unter Wahrung des entsprechenden Abstandes (mind. 2 

Meter) den Sitzungsort zu verlassen. 

 

 

 

Zu TOP 1: 

 

Der Bürgermeister Michael Brodal begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Zu TOP 2: 

 

Es werden keine Einwände zum  Protokoll vom 03.06.2020 erhoben. 

 

Zu TOP 3: 

 



Es wurden am 03.06.2020 keine Beschlüsse unter Ausschluss der Öffentlichkeit gefasst. 

 

Zu TOP 4: 

 

Es liegen keine Eingaben und Anfragen vor. 

 

Zu TOP 5: 

 

Es liegen keine Änderungsanträge vor. 

 

Zu TOP 6: 

 

Eine Beschlussfassung hierzu ist nicht erforderlich. 

 

Zu TOP 7: 

 

Bericht des Bürgermeisters: 

 

Im Amtsausschuss berichtete Katrin Clausen über die Sozialstation. In wenigen Tagen soll der Umzug in das 

neue Gebäude in der Nordhackstedter Straße erfolgen. Derzeit werden 48 Mitarbeiter beschäftigt und 270 

Patienten betreut. Noch gab es keinen Corona-Fall im Bereich der Sozialstation. 

Am 23.7.2020 kam die Bürgermeisterrunde zusammen. 

Michael Brodal fragt, ob die Gemeinde eine Spende für den Kindergarten zur Neuausstattung geben will. 

Der Kindergarten hat eine  Bedarfsliste mit benötigten Gegenständen in unterschiedlicher Kostenhöhe 

veröffentlicht. Die Gemeindevertreter geben dem BM freie Hand bis zu einer Spende in Höhe von 500 Euro, 

er soll klären was am meisten gebraucht wird. 
Am 18.8.2020 kommt die Bundestagsabgeordnete Petra Nicolaisen, CDU, zu einem Besuch auf die Baustelle 
des Bildungshauses Medelby . 
Die Kirchspielkoordinatorin Julia Christiansen weist auf die Gemeindebriefe hin, die von jeder Gemeinde 

zur Information der Bürger verfasst werden sollen. Es soll jeder Brief nur noch auf der gemeindeeigenen 

Seite veröffentlicht werden. Außerdem berichtet sie von Koordinationsschwierigkeiten. Der Gedanke eines 

öffentlichen Bildungshauses, welches allen Bürgern offen steht, bereitet bei der Umsetzung noch Bedenken. 
So soll die Sporthalle zukünftig in belegungsfreien Zeiten auch von anderen als dem Sportverein genutzt 

werden können. Hier gibt es noch Bedenken bei der Umsetzung. Auch die Schule ist besorgt, wenn sich zu 

Schulzeiten auch andere Personen durch das Schulgebäude bewegen. Wie dieses  in Zukunft gestaltet werden 

kann, muss noch geklärt werden. Die neue Schulleiterin Andrea Hahne hat ihren Dienst angetreten. Corona 

bedingt in kleinem Kreis wurde sie begrüßt und hat ihre Arbeit aufgenommen. 
Es besteht der Gedanke, ein Radwegenetz im Kirchspiel auszubauen. Hierbei sollen Lücken an der 

Grenzstraße mit einem Radweg bestückt werden. Die Gemeinde Jardelund will eine Radwegverbindung nach 

Medelby bauen, ebenso die Gemeinde Weesby. Es können Fördermittel in Höhe von bis zu 75% beantragt 

werden. 
Angelika berichtet über den Hinweis eines Bürgers auf die Straßenschädigung im Tannenweg durch eine 

Baumwurzel. Der Schaden soll begutachtet werden und geschaut werden, ob der verursachende Baum 

ermittelt werden kann. 
 
Zu TOP  8: 

 
Der Tagesordnungspunkt entfällt. 

 
Zu TOP 9: 

 
Beschlussvorschlag Gemeinde Böxlund GV Sitzung 12.08.2020 zu TOP 9 
 
 Zu TOP 9: 
 Die Gemeindevertretung beschließt den im Entwurf vorliegenden 1. Nachtrag zum öffentlich – rechtlichen 

Vertrag zur Errichtung des Breitbandzweckverbandes im Amt Schafflund – BBZVIAS-. Der vorliegende 

Entwurf der 1. Nachtragssatzung zur Verbandssatzung wird zustimmend zur Kenntnis genommen. Der 



Bürgermeister wird ermächtigt, den vorliegenden 1. Nachtrag zum öffentlich –rechtlichen Vertrag zu 

unterzeichnen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig ja 
 5 Ja-Stimmen 
 0 Nein-Stimmen 
 0 Enthaltungen 
 
Zu TOP 10: 

 
Im August wird die neue Sitzbank für die Dorfmitte geliefert. Es wird besprochen, ob man sie mit einer 

kleinen Einweihung den Bürgern vorstellen soll. Der Bürgermeister informiert sich was unter Einhaltung der 

aktuellen Corona-Vorschriften möglich ist. 
Der neue Gemeindegärtner hat seine Arbeit aufgenommen und die erste Rechnung geschickt. 
Die Gemeindevertretung ist sehr zufrieden mit der Arbeit und die Rechnung ist in Ordnung. 
Herr Behrens wird 90 Jahre alt und erhält ein Präsent der Gemeinde. 
Der Verkehrsspiegel erfüllt seine Aufgabe nicht und soll abgebaut, eventuell zurückgegeben werden und 

durch zwei neue Spiegel ersetzt werden. 
Der Bürgermeister fragt wer die Aufgabe zur Betreuung der Geschwindigkeitsmessanzeige  in Zukunft 

übernehmen würde, um Timo abzulösen? Stefan Christiansen erklärt sich bereit und der Bürgermeister 

kümmert sich um die Übergabe des techn. Zubehörs. 
Die Banketten sollen von Firma Heschke gemäht werden. 
Henrik weist auf den Zustand bei den Glascontainern hin.  Die Umgebung müsste gereinigt und die 

Anpflanzung zurückgeschnitten werden. 
Soll die Gemeinde eine Veranstaltung für alle Kirchspielbürger anbieten, wie es von der 

Kirchspielkoordinatorin angeregt wurde? Was könnte Böxlund machen? 
Der einzige Vorschlag ist bisher eine Naturschutzveranstaltung in unserem Naturschutzgebiet mit 

fachkundlicher Führung und anschließenden kleinem Beisammensein. Ob und wie das umgesetzt werden 

kann, klären Walter und der Bürgermeister. 
 
Zu TOP 9: 

 
In Anwesenheit von Henrik Nielsen wird die Abstimmung wiederholt. 
 
Abstimmungsergebnis: Alle 6 Gemeindevertreter  stimmen einstimmig mit Ja. 

 
Um 20.57 Uhr schließt der Bürgermeister die Versammlung. 
 
gez. Angelika Stengel 
(Protokollführung) 

 


